
Ajánló 
 
„Az információ annyit ér, amennyi megtalálható belőle” 

A TMT júniusi száma elsősorban az információkeresés problémáival foglalkozik. 

Ha tájékozódni szeretnénk valamely kérdésben, egyszerűnek tűnik a weben utánanézni az információknak. 
Az internetes keresők között az egyik legnépszerűbb a Google. Szívesen használjuk, s közben észre sem 
vesszük, mi az, amit megmutat nekünk, s mit rejt el előlünk. Tudományos műveknél a szerkesztő felel a 
hitelességért. Az interneten ezt aligha nevezhetjük igaznak, mert tele van ellenőrizetlen információkkal. Ha 
egy témáról alaposabban szeretnénk tájékozódni, bátran támaszkodhatunk a könyvtárak gazdag dokumen-
tumgyűjteményére. 

A könyvtárakban a tartalmi feltárás hagyományos eszköze az Egyetemes Tizedes Osztályozás  (ETO), 
melyet széles, nemzetközi körben használnak osztályozásra. Az ETO segítségével választhatjuk ki a pon-
tosan bennünket érdeklő dokumentumokat. A cikk szerzője Prokné Palik Mária  tanulmányaiban, előadása-
iban következetesen harcol az ETO szellemének és betűjének helyes megjelenítéséért az online kataló-
gusban. 

A BME OMIKK katalógusának fejlesztéseként Marton József fel közösen egy olyan keresési módszert 
dolgoztak ki, amely lehetővé teszi az ETO szemantikailag önálló részjelzetei szerinti keresést is, melynek 
eredményeként korábban rejtetten meglévő információkat ismerhetünk meg. Ebben a cikkében a szerző 
bemutatja, hogy az egyszerű és összetett jelzetek, valamint az önálló és nem önálló általános alosztások 
szerinti keresést hogyan támogatja a keresőrendszer. Kitér a speciális alosztások szerinti keresés lehető-
ségeire is. Mindez jelenleg egyedülálló a BME OMIKK online katalógusában. Példákon keresztül mutatja be 
a keresési módszer erényeit és hibáit, és ezzel felhívja a figyelmet a további fejlesztés szükségességére. 

A szerző Virág Györggyel  közösen készítette el a keresési módszer bemutatóját, amely elérhető a BME 
OMIKK honlapjáról: 
http://www.omikk.bme.hu/main.php?folderID=890 

Ne feledjük tehát: „az információ annyit ér, amennyi megtalálható belőle”! 

 


